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Kommunfullmäktige 2022-12-19 

Ärende 18: Revidering av reglementen för kommunstyrelsen och övriga 

nämnder 
 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehöll en ny paragraf 2 angående stärkt ställning 

för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som föreslås, 

försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige 

beslutar i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel 

anges mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 

punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen får fatta beslut rörande nämndernas verksamhet i tre situationer 

som är nya i det här förslaget: beslut om anställningsstopp, beslut om stopp för ytterligare 

investeringar samt beslut om omfördelning av medel mellan nämnder. Samtliga tre har en direkt 

koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga ekonomiska frågor. 

Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp, investeringsstopp eller ombudgetering mellan nämnderna. 

Fullmäktige är kommunens högsta beslutande organ och bör så förbli. 

Vi yrkade att följande tre punkter skulle strykas i kommunstyrelsens reglemente: 1. beslut om 

anställningsstopp, 2. beslut om stopp för ytterligare investeringar, 3. beslut om omfördelning av 

medel mellan nämnder. Eftersom dessa yrkanden inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut.  

 
 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 19: Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda 
 

Förslaget angående ekonomiska förmåner till förtroendevalda innehöll en mycket kraftig höjning av 

arvoden. Trots att M/KD/SD/L-styret valde att utöka styret så att kommunalrådsarbetet delas mellan 

fyra heltidsarvoderade politiker, får det moderata kommunalrådet en lönenivå som nog inte har sin 

motsvarighet någon annanstans i landet. Även en rad andra poster får ett rejält lönelyft, såväl vad 

gäller majoriteten som oppositionen. 

Ärendet borde ha funnits framme när budgeten beslutades på förra mötet. Det hade då blivit 

tydligare hur det politiska styret prioriterar. Och det är i varje fall inte verksamheten. En stram 

budget följs nu av ett rejält pengaregn till styret. 

Vi ansåg att förslaget låg på en alldeles för hög nivå som också var helt orimlig utifrån det delade 

ansvaret mellan kommunalråden. Vi menade också att formella fel begicks när ett flertal av de 

personer som själv skulle få dessa arvodeshöjningar deltog i beredningen av ärendet och tog fram 

förslaget. Och på fullmäktigemötet deltog samtliga sex kommunalråd/oppositionsråd och beslutade 

att höja sina egna löner! 

Vi ville ge majoriteten att tänka över förslaget en gång till och återkomma med ett förslag där 

ersättningsnivåerna och den samlade kostnaden hamnade på en lägre nivå. Och om inte majoriteten 

skulle stödja detta, tänkte vi att åtminstone hela oppositionen skulle kunna ställa sig bakom en 

omarbetning av förslaget. Vi yrkade därför på en återremiss i hopp om att i varje fall en tredjedel av 

ledamöterna skulle ställa sig bakom, så att den kunde gå igenom. 

Vårt yrkande fick dock inte stöd, inte ens av Socialdemokraterna och Vårt Söderslätt, varför det föll. 

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för vårt eget 

yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 
 


